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Stimuler la croissance potentielle 

nécessite des gains de productivité plus 

importants 

Les pouvoirs publics disposent d’une grande 

marge de manœuvre pour stimuler la 

productivité, qui reste inférieure à ce qu’elle 

pourrait être (graphique E). Les principales 

difficultés à cet égard résident dans l’insuffisance 

de la dynamique des entreprises, qui se traduit 

par des taux d’entrée et de sortie d’entreprises 

peu élevés, et la lenteur de la diffusion des 
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Le soutien public à l’investissement dans la 

R&D est important, mais une meilleure 

diffusion de l’innovation s’impose. La part des 

mesures d’incitation fiscale fondées sur les 

dépenses dans l’innovation publique a augmenté, 

mais des aides directes sont mieux à même de 

soutenir la recherche à long terme dans les 

domaines présentant un fort potentiel d’effets 

induits positifs. Le crédit d’impôts à la R&D en 

vigueur n’est pas immédiatement remboursable, 

ce qui nuit sans doute à son efficacité lorsqu’il 
technologies. 

Le manque de vigueur de la concurrence fait 

obstacle à la progression de la productivité. 

Malgré des réformes récentes, un système 

complexe d’autorisations et de licences continue 

de créer un fardeau administratif sur les 

entreprises nouvellement créées. Par ailleurs, une 

réglementation stricte dans certains services 

professionnels comme les professions d’avocat, 

d’architecte et d’agent immobilier, ainsi que dans 

les services aux particuliers, pèsent sur la 

productivité. D’importants obstacles subsistent 

aussi dans le secteur des télécommunications. 
 

Graphique E. La productivité a besoin d’un coup 

de pouce 
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Source : OCDE (2020), Statistiques de l'OCDE sur la 

productivité (base de données). 

 
StatLink 2 https://doi.org/10.1787/888934049762 

s’agit de cibler des entreprises jeunes et 

innovantes. 

Le niveau élevé des embouteillages est 

susceptible de limiter les avantages liés aux 

économies d’agglomération et de nuire aux 

résultats environnementaux. L’introduction de 

redevances de congestion routière pourrait 

constituer un mécanisme de correction potentiel. 

Des solutions de transport multimodal pourraient 

aussi être mises en place. Étant donné le niveau 

important des embouteillages dans les grandes 

villes, comme Bruxelles et Anvers, celles-ci 

pourraient servir de pilotes pour une mise en 

œuvre initiale. Mettre fin au traitement fiscal 

favorable des véhicules de société pourrait aussi 

contribuer à réduire la congestion. Sinon, 

d’autres options pourraient être envisagées, par 

exemple utiliser des véhicules moins polluants. 

Le régime des faillites et le système judiciaire 

sont relativement peu efficients. La réforme des 

faillites engagée en 2018 et les mesures prises 

pour informatiser la justice sont autant de 

premières mesures bienvenues, mais des lacunes 

subsistent. Ainsi, il n’existe pas de procédure 

spécifiquement destinée aux petites et moyennes 

entreprises, qui n’ont généralement pas les 

ressources nécessaires pour faire face à des 

procédures d’insolvabilité complexes. Par 

ailleurs, il est possible d’améliorer la collecte de 

données sur l’efficience du système judiciaire. 

Par exemple, le suivi et l’évaluation des activités 

des tribunaux n’est pas aussi répandu que dans 

des économies comparables. 

https://www.oecd.org/fr/economie/etudes/Belgique-2020-OCDE-

etude-economique-synthese.pdf  
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GLOSSAIRE “Stimuler la croissance potentielle nécessite des gains 
de productivité plus importants” / “Estimular el crecimiento 
potencial requiere mayores aumentos de productividad” 

 

 

 

 

 

 

 

Marge de manœuvre: 
margen de maniobra. 

 

À cet égard: a este respecto, 
en cuanto a. 

 

Taux: tasa, índice. 
 

Manque: falta, escasez. 

Concurrence: competencia. 

Malgré: a pesar de, pese a. 

Licence: licencia, permiso. 

Fardeau: carga, peso. 
 

Par ailleurs: además, por 
otra parte, asimismo. 

 

Avocat: abogado. 

Subsister: subsistir, persistir. 
 

Un coup de pouce: un 
empujón, un impulso. 

 

Indice: indicio, signo, señal. 

Source: fuente, referencia. 

Statistique: estadística. 

Base de données: base de 
datos, banco de datos. 

 

Soutien: soporte, apoyo. 
 

Recherche et développement, 
R&D: investigación y desarrollo. 

 

Dépense: gasto, consumo. 
 

À même de: en condiciones de. 

Domaine: área, terreno. 
 

Induit: inducido. 
 

Nuire: perjudicar, causar daño a. 
 

Cibler: enfocarse en, dirigirse a. 
 

Embouteillage: atasco, 
troncón, embotellamiento. 

 

Redevance: regalía. 

Routière: de carreteras. 

Faillite: quiebra, insolvencia. 

Insolvabilité: insolvencia. 

Suivi: seguimiento, control. 


